

臺灣臺南地方檢察署新聞稿

Taiwan TainanDistrict Prosecutors OfficePress Release

發稿日期:113年11月15日

發 稿 人:襄閱主任檢察官蔡宗聖

聯絡電話:06-2959731

南檢召開「緩起訴輕度毒品案件多元處遇配套聯繫會議」 攜手臺南毒防中心 反毒再進化

本署為落實行政院「新世代反毒策略行動綱領」「三減政策」以及法務部「貫穿式司法保護」理念,臺南地方檢察署於 113 年 11 月7 日邀請臺南市毒品危害防制中心召開「緩起訴輕度毒品案件多元處遇配套聯繫會議」,共同研討跨單位之合作模式。

本次會議由南檢察主任檢察官明達主持,佘主任觀護人青樺、惠檢察事務官莊、謝檢察事務官曉雯及陳觀護人明慧等人出席,衛生局毒防中心代表有張股長芝惠、房督導于琳及洪個管師立言參與,雙方就現有資源連結及配套方式進行熱烈討論。

蔡主任表示,南檢輕度毒品案件現有全康心理支持方案提供心理諮商,然有鑑於社會之多元,個別化處遇漸成趨勢,如能再引進更多元之模式,可為施用毒品者安排更確切需求之方案。鑑於此,本署正積極提高緩起訴案件比率及開發多元處遇之模式及量能,盼以資源連結及互助方式,創造臺南特色之反毒策略。

臺南市毒防中心張股長提出,衛生局目前有跨性別族群藥愛團體治療方案可提供服務,現場亦由洪個管師簡報團體開辦方式及實施成效,並建議輕度案件同時接受毒危中心輔導。房督導補充說明,衛生局正陸續在規劃辦理單親、女性等多元團體,希望與南檢未來繼續合作納入更多有需求個案,提高服務量能。

最後,蔡主任感謝毒防中心網絡夥伴與會齊聚研討,共創社區處 遇新樣貌,以多元化處遇服務,減低毒品傷害,藉由社會資源網絡平 台的協力合作,協助毒品施用者之社區處遇更具全面性及多元性,進 而使藥癮者得以「全人康復」。





